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Markt Rohr, Schmutzfrachtberechnung 
Einzugsgebiete der Kläranlage Rohr 
Ferstl Inqenieuraesellschaft mbH Am Alten Viehmarkt 5 84028 Landshut Anlage 4 

Volumenermittlung RÜB 

V Spülsumpf 

Aj^=b X h = 2,0m x ( 415,90 — 
413,24 + 413,04 

2 
5,52 

A2 = bxh = 1,4m x 415,90 - 
413,04+ 412,83\ 
--- m= 4,15 m 

A3 = b xh = 0,6m x (415,90 — 413,83)m 1,24 m 

Ages=Ai+A2+A3 = 10,91 m^ 

^Spülsumpf ~ ^ges ^ 4,0m — 43,7 m^ 

V Durchlaufbecken 

A^ = I xb = 42,0m X 2,8m = 117,60m^ 

A2 = I X b = 3,5 X 0,20m = 0,70 m^ 

A3 — lxb = 38,5m x 0,2m = 7,70 m^ 

Aii = lxb = 42,0m x 1,0m = 42,00 m^ 

Ermittlung der mittleren Höhe überderTeilfläche 

2,30 m 

1,61m 

1,91m 

2 



Markt Rohr, Schmutzfrachtberechnung 
Einzugsgebiete der Kläranlage Rohr 
Ferstl Inaenieuraesellschaft mbH Am Alten Viehmarkt 5 84028 Landshut Anlage 4 

Vi=A^xhi= 270,5 

V2 = A2X h2= 1,1 

V2 — Aj X /13 = 14,7 

14 = i44 X /i4 = 113,8 nn^ 

zzgl. Volumen der DN 400 Halbschale 

, DN^ TT 0,477T^ ^ , 
^Halbschale ~ ^ ^~2~ 4 ^ “ 0,06 m 

^Halbschale ~ ^Halbschlae ^ 42,0771 = 2,6 m^ 

^Durchlaufbecken ~ Z"*" ^3 "^^Halbschale '^'^Spülsumpf ~ 446,4 



Markt Rohr, Schmutzfrachtberechnung 
Einzugsgebiete der Kiäranlage Rohr 
Fersti ingenieuroeselischaft mbH Am Aiten Viehmarkt 5 84028 Landshut Aniaae 4 

V Speichervolumen 

Volumen bis Klärüberlauf erreicht ist: 

Voben,lil ~ ^Becken ^ 

Voben,hi = (4m + 42m + 4m) x 4m x (415,90 — 414,80) = 

Volumen bis Beckenüberlauf erreicht ist 

^oben,h2 ~ ^Becken ^ 

Voben,hi = (4m + 42m + 4m) x 4m x (415,90 — 415,44) = 

Nutzbares Volumen des Durchlaufbeckens 

^nutz ~ ^Durchlauf becken ~ ^oben.hl 

Kutz = 446,4m^ - 220,0m^ = 226,4 m* 

220,0 m^ 

92,0 m^ 
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